
Câmara Municipal de Campina Grande do Sul 

9º Sessão Extraordinária 

Segundo Período de Reuniões 

Quarto Exercício do Mandato 

Décima Sétima Legislatura 

Presidência: Eugênio José Zanona 

Secretaria: — Cleverson Antônio Cordeiro Dalpra 

Aos quatorze dias do mês de outubro de 2024, na sala de sessões da Câmara 
Municipal de Campina Grande do Sul, Estado do Paraná, às 18 horas e trinta minutos 
teve lugar e início a 9º Sessão Extraordinária do primeiro período do quarto exercício 
de mandato, da décima sétima legislatura. Iniciando os trabalhos da sessão o senhor 

Presidente solicitou que se verificasse o livro de presença, o qual continha as 
seguintes assinaturas: Amarildo Alegro Bandeira, Ana Carolina Mascarenhas Ferrer, 
Cleverson Antônio Cordeiro Dalprá, Eugênio José Zanona, Ismael Moraes de Oliveira, 

Nilceia Aparecida Pires Falavinha, Pedro Aparecido Café, Rene Henemann dos 
Santos e Venício dos Santos Ferreira. - ORDEM DO DIA: 1º) Em votação secreta o 
Projeto de Decreto n.º 01/2024 da Vereadora Nilceia Falavinha, Concede Título de 
Cidadão Benemérito do Município de Campina Grande do Sul, Estado do Paraná, ao 
Senhor Leandro Souza Ribeiro, quando colocado em votação foi aprovado em 
segunda votação por 9 votos favoráveis e 2 ausências. - 2º) Em votação secreta 
o Projeto de Decreto n.º 02/2024 dos Vereadores, Concede Título de Cidadão 
Honorário do Município de Campina Grande do Sul, Estado do Paraná, ao Senhor 
Edilberto Mazon Filho, quando colocado em votação foi aprovado em segunda 
votação por 9 votos favoráveis e 2 ausências. - 3º) Em discussão o Projeto de 
Lei Complementar nº 009/2024, do Executivo Municipal (autuado sob nº 09/2024), 
Altera dispositivos da Lei Complementar nº 23, de 08 de dezembro de 2015, que 
dispõe sobre as Zonas Especiais de Interesse Social — ZEIS no Municipio de Campina 

Grande do Sul, e dá outras providências, quando colocado em discussão foi 

aprovado em segunda votação. - 4º) Em discussão o Projeto de Lei nº 34/2024, 
do Executivo Municipal (autuado sob nº 89/2024), Altera a Lei nº 09, de 15 de junho 
de 1992, que autoriza o executivo municipal doar imóvel de propriedade do Município 
e dá outras providéncias, na forma que especifica, quando colocado em discussão foi 
aprovado em segunda votação. - 5º) Em discussão o Projeto de Lei nº 44/2024, 
do Executivo Municipal (autuado sob nº 90/2024), Acresce os artigos que 

especifica na Lei Municipal nº 177, de 15 de dezembro de 2011, que redefine a 
estrutura e funcionamento do Conselho Tutelar do Municipio de Campina Grande do 5 
Sul e dá outras providéncias quando colocado em discussdo foi aprovado em d 

primeira votagdo. - EXPLICACOES PESSOAIS: Vereador Ismael Moraes ( 

Cumprimenta a todos, primeiramente agradece a Deus por toda oportunidade de 
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todos os dias, de viver, de lutar, de sonhar, sendo isso o primeiro passo da história, 
que é agradecer a Deus por todas as bênçãos concedidas. Segundo passo, é 
agradecer a cada vereador da Câmara, que teve junto nesse período eleitoral, aqueles 
que não se elegeram, não fiquem tristes ou frustrados, porque na vida existe duas 
chances, aquela que conquista e aquela que tem mais experiência. Como sempre diz 
que o mundo não dá voltas, o mundo capota, amanhã pode estar aqui, em seu lugar, 

prestando um bom serviço, parabeniza os guerreiros, que trabalharam, se dedicaram 
e fizeram uma campanha justa e limpa. Também agradece a todos que o apoiaram 

nessa campanha, foi uma campanha de muita visita, dedicação, foram trinta dias 

visitando casas, lares e famílias, fazendo uma campanha transparente, sem criticar 

ninguém, sem perseguir ninguém, sempre na humildade, comenta que passou por 
três processos de cassação na campanha em menos de uma semana, passando 
dificuldades que não precisava passar, mas passou, enfrentou, levantou a cabeça, 

porque tem que se pensar assim, aquele que planta sempre vai colher, se planta 

coisas boas, colhe coisas boas. Agradece a Deus pela oportunidade, agradece a sua 

equipe, um grupo pequeno que trabalharam unidos e na humildade e chegaram no 
objetivo de estar aqui, para trabalhar por Campina Grande do Sul. Agradece de 

coração aqueles que colaboraram, que levaram seu nome para dar mais uma 

oportunidade de estar aqui representando a população. Pede uma atenção especial, 

tem vários outros Vereadores pautando essa situação também, sobre a falta de 

iluminação pública, está uma vergonha a situação. Durante três meses tentou segurar 

essa dificuldade, passando para os municipes ter paciéncia, até que a licitação foi 

realizada, há locais onde os pedidos foram feitos há quinze dias, e ao chegarem I3, 

informaram que não iriam instalar as lumindrias, porque não se tratava de espago 

publico, é inacreditavel, ha anos pessoas tém solicitado e pago pela energia, e a area 

é sim, de dominio Publico. Se esse tipo de descaso acontece no Taquari, imagine o 

que isso significa para toda a cidade. Portanto, pede que a Secretaria responsavel 

tome as devidas providéncias e fiscalize essa empresa, a Câmara estão prontos para 

colaborar e garantir que a populagdo receba o atendimento que merece, pois o seu 

compromisso é ouvir as demandas da comunidade, Sendo assim, solicita uma 

atenção especial da Secretaria e acredita que ao lidarem adequadamente com essa 

questéo, a Cidade vera melhorias. Encerra desejando a todos uma étima semana e 

que Deus os abengoe. - Vereador Venicio Ferreira Cumprimenta a todos, parabeniza 

o amigo Rony Dalpra, assim como toda a sua familia, colaboradores e amigos, pela 

realização da 4º Cavalgada do Rancho Dalpra. O Evento aconteceu neste último fim 

de semana, com uma organização que envolveu desde sexta-feira até domingo, com 

mais de 10 mil participantes. E importante mencionar que muitas pessoas de fora 

compareceram a esta edição, incluindo aquelas que nunca haviam participado antes, o 

dessa forma, continuamos a promover o nome de Campina Grande do Sul e o turismo N 

na região. A cavalgada contou com a presença de mais de 2.400 cavaleiros, um 
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número realmente impressionante. Desde a última edição, Rony tem se esforçado 
para divulgar o evento, sempre reunindo amigos para essa celebração. Além disso, 
havia mais de 20 pontos de food trucks, proporcionando opções de alimentação e 
movimentando a economia local, e o evento teve entrada gratuita. Parabeniza o 
Rancho Dalprá pela iniciativa. Gostaria de enfatizar seu pedido à prefeita Belenice, na 
quinta-feira, realizamos uma reunião com os dirigentes e representantes dos times de 
Máster de Campina Grande do Sul, discutiram a situação do Campeonato Máster, que, 
até o momento, está cancelado, e expressamos nossa solicitação para que seja 
retomado. É importante mencionar também que o time da quarentinha, representado 
aqui pelo Amarildo, que jogou durante todo o ano, está ansioso pela realização do 
campeonato. Compreendemos que, muitas vezes, a falta de recursos e de orçamento 
complica as coisas para acontecer. Reitera o apelo para que a Prefeitura considere 
essa questão com atenção e viabilize a realização do campeonato, acredita que ainda 
há tempo para organizar. Gostaria de parabenizar o prefeito Bihl pelo excelente 
trabalho desenvolvido ao longo desses oito anos de mandato, com muito 
comprometimento e realizações, contribuindo significativamente para o crescimento e 
desenvolvimento de Campina Grande do Sul, tanto no aspecto social quanto no 
econômico. Recentemente, seu nome foi aprovado pelo Conselho da Sanepar, e 
assumiu o cargo de diretor na última quinta-feira. É claro que essa é uma oportunidade 
única, que muitas pessoas desejam, está preparado para o desafio. Temos plena 

confiança de que, assim como fez por Campina, continuará a executar um trabalho de 

qualidade na Sanepar, sempre com um olhar voltado para o município, além de 

abrangendo também a região metropolitana e o Estado do Paraná. Estamos certos de 

que ele desempenhará funções importantes e valiosas nessa nova etapa. Não deixa 

de mencionar que, enquanto o seu pai Elerian Toco também apoiava a gestão, de 

Campina Grande, o Vereador esteve quase três anos à frente da secretaria de 

Indústria, Comércio e Turismo. Nesse periodo, foram alocados R$ 8,5 milhões para a 

infraestrutura em instalação de esgoto no Cicamp, que antes não contava com 

saneamento básico nem asfalto. Agora, além disso, estão previstos R$ 12,5 milhões 

para a construção de esgoto na área do Cacaiguera, abrangendo até a região da 

Roseira, onde também haverá melhorias no sistema de esgoto, com a instalação do 

esgoto e do asfalto, certamente o polo industrial da região irá prosperar. Relata que o 

Prefeito Bihl sem dúvida, continuará a olhar pela cidade, em parceria com a Sanepar. 

A palavra que melhor define o Bihl é gratidão, afirma que é grato por todo o 

aprendizado e pelas contribuições que trouxe a Campina Grande do Sul e à nossa 

população. Diz que isso não é apenas para nós, nem para o Bihl, nem para o 

governador; é, na verdade, para os cidadãos, para os empresários, para as pessoas :,? 

de Campina Grande do Sul. É impressionante ver o quanto Campina cresceu e se @ 

desenvolveu, com certeza, o Luiz, em seu novo mandato, dará continuidade a esse 

trabalho. Aproveita para agradecer a visita do amigo da Guarda Municipal, o Castro, 
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em breve, estará ocupando seu lugar na Câmara, parabeniza pela vitória, foi uma 
eleição simples e modesta, mas que demonstrou um excelente trabalho e ótimas 
propostas. Vale muito a pena que comece a frequentar a Casa regularmente, está 
sempre à disposição para ajudar. Também agradece pela presença do amigo Paulista, 
que tanto contribuiu durante esta Gestão, o Paulista é o “faz-tudo”, sempre disponível, 
sem se preocupar com horários ou dias, não pode deixar de reconhecer os 
funcionários exemplares, também faz parte da boa gestão do prefeito Bihl. O Sidnei 
Camargo seu Assessor e ex-vereador de Campina Grande do Sul, vem de uma família 
trabalhadora. Encerra agradecendo a todos e deseja uma ótima semana. - Vereadora 
Nilceia Falavinha Cumprimenta a todos, agradece a Deus, à sua família, à sua mãe, 
que tanto o apoia nos dias difíceis, com os seus filhos, agradece seus amigos e 

amigas que o acompanharam nessa trajetória e nessa campanha eleitoral, nesse 

período, agradece os 1.803 votos recebidos pelo partido Solidariedade, um partido 
que construímos, uma chapa junto com pessoas humildes, pessoas batalhadoras, 

comuns das comunidades que juntos sonhamos em manter esse espaço de fala e de 

representatividade aqui na Câmara Municipal, pessoas que se engajaram nesse 

sonho com ela e batalharam todos os dias buscando votos de confiança, votos em 

cima de propostas, de trabalho, de resultados, sem apoio da máquina pública, sem 

usar o sistema, optaram por não lançar uma candidatura ao executivo municipal, à 

Prefeitura, por razões de cunho pessoal do Presidente do Partido Nilson Falavinha, o 

qual quer agradecer de modo especial pelo apoio ao grupo e optaram em apoiar o 

Candidato a Prefeito eleito, Luiz Assunção, por já conhecer a capacidade e os feitos 

dele por Campina Grande do Sul, sabendo que tem competência para administrar o 

Município, sendo assim, o parabeniza pela eleição e aos demais adversários que 

concorreram também, é bacana a democracia. Parabeniza todos que participaram, 

todos os vereadores eleitos para a próxima Legislatura e todos que disputaram a 

eleição, que é uma atitude de coragem, colocar o nome à disposição para servir a 

população de Campina Grande do Sul. Diz que deixa o mandato no encerramento 

dessa Legislatura, porque não conseguiram atingir o coeficiente, apesar dos 801 votos 

recebidos, votos de pessoas que a escolheram para representá-las na Câmara 

Municipal, votos na raça, votos conquistados, com trabalho, com resultado, com 

dedicação ao mandato, tendo a certeza de seu dever cumprido aqui nesse mandato, 

consciência tranquila de ter defendido os interesses das pessoas que mais precisam 

das políticas públicas. Comenta que foi autora de diversas Leis importantes, realizou 

Audiências Públicas, onde debateu problemas crônicos do Município, como a causa 

animal, onde trouxe e conquistou resultados, conseguiu resolver, também já debateu K 

os problemas das criangas com autismo, das pessoas com deficiéncia, problemas e 2 

articulamos recursos para viabilizar atendimento, melhorias na saúde do Municipio e 

atuou também com um papel muito fundamental na fiscalizagéo do orgamento publico, 

toda sua trajetéria politica, pela politica municipal, tanto sua quanto de seu irmão, que 
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já foi Vereador por diversos mandatos, trés mandatos consecutivos, sempre teve um 
apoio muito importante da população, foi vice-prefeito. E juntos sempre participaram 
indiretamente da Política, sempre teve muita dedicação, participou de conquistas 
importantes para o Município, mas sempre trabalhando com honestidade, dentro das 
quatro linhas, nunca teve nenhum fato que desabonasse a sua conduta, o seu caráter, 

a sua honestidade e a dedicação para a população de Campina Grande do Sul. Nunca 
houve nenhum processo, nem direitos políticos cassados, sempre teve respeito e 
dedicação para todos e como bem citou aqui, já participou de muitas conquista e se 
Deus quiser, mesmo sem o título de Vereadora, vai continuar trabalhando, se 

dedicando, contribuindo para uma Campina Grande do Sul cada dia melhor, com a 

certeza que tem a força, o conhecimento e o trabalho, fazendo isso de coração, não 

é por voto, não é por Política, faz isso porque é da sua essência, do seu caráter se 

dedicar, querer ajudar as pessoas que realmente precisam de Políticas Públicas. 

Agradece do fundo do seu coração, as pessoas que apoiaram e que andaram junto 

nessa caminhada, nesses trinta dias em busca de voto, de apoio, de trabalho, sem 

comprar ninguém. Deixa seu sentimento de gratidão e desejando um bom mandato a 

todos os eleitos. Encerra desejando um boa noite a todos. — Vereador Cleverson 

Dalprá Cumprimenta a todos. Agradece pela presença de cada um. Faz uma menção 

ao Ronaldo, que está acompanhando, e ao futuro colega vereador Cleber Castro, que 

até o dia 31 de dezembro é um candidato eleito com 573 votos pelos Republicanos. A 

partir de 1° de janeiro, apds sua diplomagdo e posse, se tornará um estimado 

vereador, fica contente em té-lo nesta Casa, sempre o elogiou, tanto em privado 

quanto em publico, é uma pessoa especial, incrivel, um homem de fé, de familia, 

verdadeiro lutador, muito bacana e tem um coração generoso, Deus abriu uma porta 

para vocé e só vocé pode saber como usá-la e retribuir, Deus te abencoe Cleber. 

Agradece também aos colegas, sejam eles eleitos ou não, todos somos moradores 

de Campina, sempre com o objetivo de fazer de Campina um lugar melhor. A 

dignissima vereadora Nilceia e o vereador Amarildo n&o estiveram presentes na última 

sessão, mas sua presenga sempre será lembrada, pois ja fazem parte da histéria de 

Campina, embora possam não estar na proxima legislatura, ndo sabemos o futuro, a 

politica é assim, e também enfatizar que é um ato de responsabilidade. Expressa sua 

gratiddo ao Prefeito Bihl por seus quase oito anos de servigo, a vida pode mudar 

drasticamente em um instante, nunca imaginou o Bihl que hoje estaria renunciando a 

um cargo para assumir uma posigdo na Sanepar, isso ocorreu em decorréncia da 

perda lamentavel de seu pai, e ele, então, tomou um novo rumo. O Bihl também deixou 

sua marca e as portas de Campina estardo sempre abertas para seu retorno quando 

desejar. Belenice agora é a prefeita, a nossa vice assume a cadeira de prefeita, . 

permanecendo no cargo até 31 de dezembro. A nova gestão terá inicio em 1° de 

janeiro de 2025, portanto, ndo venham exigir responsabilidades de quem ainda não 

se firmou na situagdo. Há demissées acontecendo, especialmente com os 
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trabalhadores que faziam parte do PSS e foram para uma empresa terceirizada, em 
um mês, um funcionário comentou que já teve problemas com a carteira de trabalho, 

essas são palavras dele, não do Vereador, após sete anos com a carteira assinada, 

isso ocorreu. O município está carente de recursos humanos e a prefeita Belenice, 

enfrentará desafios, isso é certo, até o fim do ano. Houve cortes em várias áreas, 

como no esporte e na saúde; até exames previamente agendados precisaram ser 

reavaliados. Em um período de dois meses e alguns dias, Campina enfrentará um 

declínio, não está criticando a administração, objetivo é cortar despesas para 

equilibrar as contas e deixar uma gestão praticamente estável para quem assumir 

depois. E a nova gestão também terá dificuldades no primeiro ano, pois ninguém 

compra uma casa e já se muda sem fazer melhorias. Por mais que as coisas 

estivessem sob controle, sempre há algo que precisa ser ajustado. Gostaria de pedir 

um pouco de paciência a todos nos próximos dois meses e, especialmente, no início 

de 2025, pois a gestão pública enfrentará desafios. Já podemos notar o acúmulo de 

lixo em algumas áreas, já que três equipes de trabalho foram desativadas, restando 

apenas uma, e o mato começará a crescer. Além disso, na área da saúde, a liberação 

de exames e medicamentos não será tão frequente, o que tornará a situação ainda 

mais complicada. Não pode deixar de expressar sua reverência, amanhã, dia 15, aos 

queridos professores, estes mestres são verdadeiros, dedicados, responsáveis pela 

formação de todos nós, sejam vereadores, guardas municipais ou despachantes, sua 

eterna gratidão vai para eles, esses profissionais realmente são os heróis da 

sociedade e merecem todo nosso reconhecimento. Que Deus ilumine a vida de cada 

um, sejam professores municipais, estaduais, particulares, de escolas públicas, 

universidades ou PSS, assim, ao mestre, expressa sua gratidão com carinho, para 

esses profissionais, se eu tivesse um chapéu, o tiraria com respeito por toda a vida, 

encerra desejando boa noite a todos. — E como não havia mais nada a se tratar, o 

Presidente encerra a Sessão à qual eu Secretário lavrei a Ata. 

Sala das Sessões, 14 de outubro de 2024. 

Presidente 
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Cleverson Antonio Cordeiro Dalprá 

1º Secretário 

aroli enhas Ferrer 
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